

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909  
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVII

Redacción: Avenida de la Constitución, Letra D. Bajo

Miércoles 9 Septiembre 1925

Teléfono número 90

Núm. 4.449

## DE ACTUALIDAD

### DESEMBARCO EN ALHUCEMAS

Anoche coincidiendo con la hora de llegada de los trenes de Murcia que conducían a los aficionados que fueron a la capital a ver la corrida de ayer, corrió por Lorca la noticia de haber desembarcado nuestras tropas en la Bahía de Alhucemas, terreno, según de antiguo se asegura, el menos explorado de esta parte de Africa, y base de sustentación, como es sabido, del cabecilla Abi el Krim y de su gente.

La noticia procedía de Murcia; se comentaba en todas partes con gran animación, y todo el mundo pedía detalles, que, naturalmente, nadie podía facilitar en aquellos momentos.

Poco después, por conferencia habida entre el Sr. Gobernador civil de la provincia y el Sr. Alcalde de Lorca, se supo que no sólo era exacta la noticia del desembarco, sino que, además, nuestras tropas habían tomado varias importantes posiciones en el territorio aludido, para el total dominio de la costa.

El Sr. Alcalde, ordenó la inmediata impresión de una hoja dando al país cuenta, oficialmente, del suceso.

Realmente, el acontecimiento es importantísimo, e innegable su trascendencia, por las derivaciones que habrá de tener en un porvenir no lejano, pues claro se ve que vamos a la terminación de la lucha, con el exterminio del cabecilla enemigo de España y Francia.

Axdir y Alhucemas, que juntos están, han sido siempre terrenos impenetrables a la planta europea; en ellos reside el núcleo más importante de los rebeldes, la célebre kábila de Beninriaguél, de modo es que el ataque tan meditado y preparado, va directo al corazón de los rebeldes.

Nosotros, que, como todo el mundo, deseamos la terminación de la lucha, con el triunfo de nuestras armas, celebramos la noticia recibida, como la celebrará toda España y esperamos que el más completo triunfo corone el esfuerzo que se está haciendo, para que la más completa paz, reine al fin, tras de tantos sacrificios.

Y, ni una palabra más.

#### ACTUALIDAD EXTRANJERA

### La independencia de Filipinas

El ideal de independencia, tan arraigado en los filipinos y por el que tanta sangre derramaron aquellos indígenas y tantos sinsabores ocasionaron a España, no se ha amortiguado durante la ocupación yanqui.

La promesa que el Gobierno norteamericano hizo a los filipinos de que serían declarados independientes en cuanto se les considerase políticamente «mayores de edad», hizo que los filipinos acallasen sus deseos durante unos años, hasta que con vencidos de que aquella prome-

sa no se realizaba, emprendieron hace dos años una intensa campaña «pro independencia», propaganda que están realizando por el mundo entero para llevar a todos los ánimos la convicción de la justicia de sus aspiraciones.

Las negociaciones con los Estados Unidos por parte de la delegación política «pro independencia» continúa sus tenaces gestiones.

Según dice la prensa norteamericana, el comisario del pueblo filipino, Yosuro Gabaldón, ha entablado una serie de conversaciones con el Gobierno estadounidense. Reclama el inmediato cumplimiento de la ley votada en el Parlamento, la cual hacía depender la definitiva concesión de la independencia, de que el

## LA CHINA SELGAS 12 LORCA

En esta Casa pueden adquirir:

	PESETAS
Un corte de vestido de vengolina de seda en negro y color	16
Un corte de vestido de seda otomán en colores y negro	16
Corte de bata percal su, erior fondo negro y colores variados	2'50
Una sábana de un ancho de hilo para cama de matrimonio	12
Idem idem para cama camera grande	10

## LA CHINA

### DOCTOR DELGADO RUBIO

### OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE FRIAS)

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 5

Especiales a horas convenientes

GRATIS A LOS PORRES

pueblo demostrase su capacidad para regirse a sí mismo, sustentando un gobierno estable. Tal condición ha sido largamente cumplida.

El lenguaje del comisario filipino es enérgico. En sus declaraciones hechas a la prensa dice: «Todo el pueblo filipino está compenetrado con el senador Quezón, que es el alma de este movimiento de independencia. No hay un filipino que no esté dispuesto a todos los sacrificios para hacer del país una nación libre de todo yugo extranjero. Nosotros no aceptaremos nada que sea limitación de nuestras aspiraciones, ni nos arredrará la amenaza que el delegado norteamericano ha lanzado de acabar con la rebelión a sangre y fuego.

La actitud del pueblo filipino tiene una enorme trascendencia en los momentos actuales en que la atención del mundo está puesta en el Océano Pacífico, cuya supremacía se disputan los Estados Unidos y el Japón y en el que ocupa lugar tan estratégico el archipiélago magallánico. Esta actitud ha de ser seguida con gran interés por España por los lazos que nos unen con la que, en tiempos, fué una de nuestras más hermosas colonias.

PETRUS

## PULSERAS

Lo más nuevo de esta temporada  
Casa Meseguer  
PLAZA CONSTITUCION

## CUESTIONES AGRARIAS

### El campo y las cosechas

La buena cosecha que, de un modo general, se ha obtenido, ha encontrado además un verano sin muchas nubes, con cierto retraso en los calores, que han evitado retrasos de última hora en la maduración, y en forma tal que mejor no podría desearse.

Las faenas de recolección se han hecho, por lo tanto, con gran regularidad, y si en algunas regiones se han hecho con algún retraso, es cosa que no tiene nada de extraño, pues las cosechas se retardaron un poco y además, por ser abundantes, exigieron mayor tiempo para las faenas de verano.

Los viñedos presentan muy buen aspecto, y es de esperar buena cosecha. Lo malo está en que no hay mercado para el vino y existe mucho todavía del año anterior, que llena las bodegas y no ha encontrado colocación.

Los olivares, sobre todo en Andalucía, muestran una cosecha abundantísima. Claro está que faltan muchos meses para ver la cosecha, y pueden suceder muchas cosas en ellos; pero siempre es agradable el que se presente buen año, pues principio quieren las cosas.

En los regadíos hay algunos cursos de aguas para los riesgos. Ello es cuestión que periódicamente se arregla, merced a economías y privaciones, que las impone el estiaje, y que quieren salvar a fuerza de discusiones y reyertas. Aún a este año no es de los que han prescrito un estiaje de aguas más agudo y más temprano.

La revista «El Fomento», de la que tomamos estos datos, rotea de que se hayan hecho incautaciones de trigo en algunos pueblos, sin que se vean muy justificadas, pues los agricultores venden espontáneamente sus granos y añale.

«Comprendemos la alarma que produce, en quienes tienen el deber de velar por la seguridad de que se fabrique el pan necesario para el consumo, la noticia dada por harineros de que carecen de la prima materia; sin embargo, la noticia es inexacta, al menos de ese modo rotundo. Tal vez algunos harineros no hayan dispuesto, cuando hayano querido, del trigo que más les convenía por su calidad, colocación, precio, etc; pero otros trigos tenían a los que no han hecho el amor ni siquiera han querido saludar.»

E. M.

### La noticia de anoche

He aquí la hoja publicada anoche por el señor Alcalde.

### LORQUINOS:

En conferencia con el señor Gobernador de la Provincia me confirma el feliz desembarco de los valientes soldados españoles en la Bahía de Alhucemas, habiéndose tomado a la vez por nuestras tropas varias importantes posiciones de aquel territorio, para su total dominio y seguridad de la costa.

Vuestro Alcalde

Andrés Morata

MADRID

### Choque.-Suspensión

En la calle de Laura, de Barcelona, chocaron una motocicleta y un automóvil, resultando dos heridos graves.

Por orden gubernativa ha sido suspendida la conferencia que había de dar el señor Saborit en Taragona.

En esta Administración, se admiten suscripciones para la importante Revista «El Consultor de los Bordados» y se facilitan números de muestra.